

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Коммунизма

Орган Сургутского районного комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

№ 63 (3617) | Год изд. 36-й |

Вторник, 26 мая 1970 г.

Цена 2 коп.

## Мелочей быть не может

До дня выборов в Верховный Совет СССР осталось немногим больше полмесяца. Их приближение чувствуется по трудовому ритму коллективов города и района. Многие из них уверенно несут вахту, выполняя и перевыполняя установленные задания. Нефтяники Сургута приняли повышенное социалистическое обязательство. И нет сомнения, что к 14 июня они добудут сверх плана 35.000 тонн «черного золота».

Трудовую вахту несут рыбаки, лесорубы, проходчики недр. Надо полагать, что ко дню всенародного праздника большинство коллективов придет с добрыми трудовыми рапортами.

Приближение выборов чувствуется и по размаху политической и массово-воспитательной работы среди населения.

Трудящиеся встретились со своими будущими посланцами в высший орган страны — Раисой Николаевной Ядрониковой, Виктором Ивановичем Муравленко. На многочисленных агитпунктах избиратели знакомятся с их трудовой и общественной биографией, встречаются с депутатами местных Советов, изучают материалы торжественных заседаний, посвященных 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 25-й годовщине победы над фашистской Германией.

Надо отметить хорошую работу избирательной комиссии и агитколлектива Центрального избирательного участка, возглавляемых И. Ф. Дюндиком и Б. Н. Щепеткиным. Неплохо работает избирательный участок рыбников. Здесь почти большинство людей побывало на агитпункте и проверилось в списках.

Однако есть в нашем нефтяном крае, особенно в самом городе, избирательные комиссии и агитколлектизы, где политическая и массовая работа с трудящимися организована неудовлетворительно. Очень плохо работает избирательная комиссия на участке энергостроителей, в Затонском и Транспортном. Здесь пятидневку назад проверка списков избирателей практически не начиналась. Это можно объяснить лишь тем, что руководители В. А. Комченко, Л. Л. Шапиро, Ю. И. Иванов, А. С. Сигов, А. В. Березин и А. Ф. Лапышев несерьезно отнеслись к важному делу и медленно устранили недостатки, которые были им указаны на последнем заседании бюро РК КПСС. Надо помнить, что составление и сверка списков избирателей — один из ответственных моментов в подготовке к выборам. И от того, насколько они будут правильными, зависит успех избирательной кампании.

Особенностью нынешних выборов является то, что они будут проходить в летний период, когда резко возрастает движение населения. Все это обязывает более тщательно отнестись к проведению всех массово-политических мероприятий, чтобы обеспечить сто процентное голосование избирателей.

Партийные организации должны сделать все для того, чтобы подготовка к выборам и сами выборы в высший орган нашего государства прошли на высоком идеином и организационном уровне. Это еще более поднимет роль и авторитет Советов как органов подлинного народовластия, послужит укреплению сплоченности нашего народа вокруг КПСС.

## 25 мая — День освобождения Африки



Цементный завод Захана близ города Орана — одно из крупнейших предприятий Алжирской Народной Демократической Республики, обеспечивающее цементом новостройки страны.

С момента национализации завода здесь трудится большая группа советских инженеров. Они помогают алжирским друзьям в расширении и налаживании производства.

На снимке: советский инженер-электрик М. Гринин (справа) и начальник электрощита аржираец Али Бельхадж у пульта управления подстанции.



Столица островной части Танзании — город Занзибар — один из самых древних в Тропической Африке. В арабских летописях его название встречается с VII века. Овеянная романтикой узенькие средневековые улочки Занзибара привлекают тысячи туристов. Однако то, что занято для туристов, совсем неудобно для постоянных жителей Занзибара, вынужденных жить в улицах-щелях, застроенных домами с вековым стажем. После революции на Занзибаре развернулось движение «ломаем старые дома — строим новые». Принят план строительства нового города, в который переселятся 30 тысяч человек, примерно половина столичного населения. Новые секционные дома выросли в районах прежних трущоб. Правительство строит дома на свои средства, а затем за умеренную плату передает их трудящимся. Многие дома построены с помощью ГДР. Такого размаха жилищного строительства не знает ни одна страна Африки.

Фотохроника ТАСС.

## Комсомольское собрание страны

ТАК по традиции называют съезды ВЛКСМ. Сегодня в Кремлевском Дворце собирались делегаты XVI съезда комсомола. Форум — в юбилейном, ленинском году, и великая дата в истории нашей страны придает ему особый характер.

«Учиться коммунизму» — завещал комсомолу В. И. Ленин. Выполнение этого наказа Ильича стало магистральным направлением всей воспитательной работы комсомола. Требовательно и взыскательно оценит съезд четырехлетний путь 25-миллионной армии ВЛКСМ, коллективно обобщит все ценное, что появилось за это время в воспитании молодежи, наметит новые задачи.

Готовясь к съезду, комсомольские организации сверяли свою практическую деятельность с заветами В. И. Ленина, с указаниями партии. Неотъемлемой частью всенародного соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина стало и соревнование комсомольских организаций за достойную встречу XVI съезду ВЛКСМ.

О своих делах — о жизни, труде, учебе — советская молодежь рапортовала партии и народу в дни ленинского юбилея. Больше года назад молодые Герои Социалистического Труда, кавалеры ордена Ленина и лауреаты Ленинской премии выступили с призывом: «Превратим каждый предъюбилейный день в день ударной работы!» Этот призыв воплощен в жизнь. Подавляющее большинство комсомольско-молодежных коллективов подготовило юбилею подарки. Настойчиво борются за повышение культуры земледелия, за дальнейшее развитие животноводства 70 тысяч комсомольско-молодежных бригад, звеньев и ферм. Свыше 250 тысяч молодых патриотов с путевкой комсомола отправились на строительство ударных объектов. Дорогой всем нам наградой оценила Родина деятельность молодежи. Тысячи юных патриотов получили юбилейную медаль «За доблестный труд». На груди молодых воинов засвер-

кали медали «За воинскую доблесть». Более 600 комсомольских организаций занесены в «Летопись трудовых дел комсомола в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Смотром трудовых дел молодежи, ее общественно-политической активности стал Всесоюзный ленинский зачет. Он ярко отразил стремление молодежи 70-х годов работать, учиться и жить по-ленински. Во многих организациях зачет принимали знатные люди страны — ветераны партии и комсомола, герои боев и труда. Зачет способствовал улучшению коммунистического воспитания молодого поколения, убедительно продемонстрировал единодушную сплоченность нашей молодежи вокруг Коммунистической партии.

Каким пришел комсомол к своему съезду? Вот лишь несколько штрихов. Каждый второй комсомолец имеет высшее, незаконченное высшее или среднее

образование. В многомиллионной армии рационализаторов и изобретателей значительная часть — комсомольцы и молодежь.

Яркие биографии и судьбы делегатов съезда лучше всего характеризуют нынешний комсомол. Это молодые новаторы и передовики промышленности, транспорта, строительства, ученые, колхозники, воины. Среди них — Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, лауреаты Ленинской премии — все те, чья добрая слава ковалась в труде, чья деятельность получила признание народа.

Партия ставит перед комсомолом серьезные задачи. Всей своей повседневной практикой комсомол подтверждает: поколение юных достойно этих высоких задач. И решает их с честью. Летопись комсомольского подвига продолжается.



В ПЯТИ километрах от Сургута расположился Индустриальный избирательный участок. Объединяет си временные поселки четырнадцатой механизированной колонны треста Уралэлектросетьстрой, 28-го управления треста Сургутгазстрой, Сургутских районных электросетей, 53-й специализированной колонны треста Тюменьдорстрой и пятнадцатой сейсмопартии. В день выборов 650 избирателей участка придут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в высший орган государственной власти.

Центром работы с избирателями в

дни предвыборной кампании стал агитпункт, расположенный в помещении красного уголка механизированной колонны. Сюда направили бригаду отделочников. Менее чем за неделю здесь оштукатурили и покрасили.

заседании партбюро. С ним познакомиться может каждый: выведен для всеобщего обозрения. Каждый агитатор знает свою десятидворку. В агитпункте имеется план — схема расположения жилого поселка.

## На агитпункте и на десятидворках

Партбюро ежедневно интересовалось ходом работ. И пока они велись, утвердили заведующего агитпунктом. Им стал дежурный слесарь, грамотный коммунист М. Е. Дутлов. С составом агитаторов познакомили на общем собрании весь коллектив. А художник тем временем оформлял средства наглядной агитации.

Работа агитпункта строится в соответствии с планом, утвержденным на

Первым долгом агитаторы уточнили списки избирателей. Теперь они ведут беседы о кандидатах в депутаты, знакомят с их биографиями. Дважды собирали агитаторов. Первый раз состоялась встреча с членами избирательной комиссии, где они ознакомились с Положением о выборах. Вторично провели семинар, собрали агитаторов из соседних коллективов.

13 мая в агитпункте состоялась публичная лекция «За ленинский стиль работы». Ее прочитал инструктор райкома партии П. Г. Киреев. Вторая лекция «О современном международном положении» в соответствии с планом работы проведена 19 мая. Выступила с нею по нашей просьбе заведующая отделом агитации и пропаганды райкома КПСС Е. И. Калятьева.

В агитпункте регулярно дежурит агитатор. Здесь люди смотрят телевизор, слушают радиопередачи или грамзаписи. Могут познакомиться со свежими газетами, журналами.

Красные уголки соседних предприятий стали своеобразными филиалами агитпункта. В них агитаторы проводят массово-разъяснительную работу в своих коллективах.

И. ОХОТНИКОВ,  
секретарь партбюро механизированной колонны № 14.

## Культурная жизнь



Московский театр имени М. Н. Ермоловой поставил новую пьесу лауреата Ленинской и Государственной премий Леонида Леонова «Обыкновенный человек». В ней затрагиваются вопросы морали советских людей.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Слева направо: Вера Артемьевна — заслуженная артистка РСФСР И. Кондратьева, Алексей Иванович — артист В. Мащенко, Ладыгин Дмитрий Романович — заслуженный артист РСФСР Ф. Корчагин.

Фото М. СТРОКОВА.  
Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. Балет «Спартак», премьера которого состоялась на сцене Государственного Академического Большого театра Союза ССР два года назад, стал одним из крупнейших явлений в советской театральной жизни.

Постановщик спектакля балетмейстер Ю. Н. Григорович, художник С. Б. Вирсаладзе, дирижер Г. Н. Рождественский, исполнители главных мужских ролей артисты В. В. Васильев и М. Э. Лиепа выдвинуты на соискание Ленинской премии.

НА СНИМКЕ: заведующая клубом избирателей, общественница З. Шевченко и агитатор З. Кобзарь подбирают кинофильм к очередной лекции.

Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА.  
Фотохроника ТАСС.



## Воспитывать — это не просто

ОДНОЙ из форм пропаганды педагогических знаний стали конференции, проводимые специально для родителей. Именно такая конференция была организована по инициативе работников детского сада «Тополек» в поселке СМП-330.

Готовились к ней тщательно, оформили стенды «Родители — детям», «Ручной труд»... Заранее каждому родителю вручили пригласительный билет.

Перед началом конференции приглашенные осмотрели выставку. На все вопросы, возникшие у родителей во время ознакомления с материалами, отвечали или давали пояснения воспитатели. Родители (некоторые из них полностью и не представляли, чем за-

нимаются дети в детсаду), глядя на рисунки своих детей, остались довольны их пусты еще немногим мастерством.

Воспитатели старшей группы Л. Коробова, Н. Калиненко прочитали доклады «Крупская о воспитании детей», «Роль художественной литературы», «Игра в жизни детей». Как всегда, кстати было выступление врача В. Назаровой о предупреждении некоторых детских заболеваний.

В заключение были показаны модели весенне-летней детской одежды, демонстрировали которую воспитанники детсада. Многие родители воочью убедились, что своего ребенка всегда можно одеть нарядно, удобно и недорого.

Конференцией остались довольны и сами воспитатели, и приглашенные родители.

**ЛОХОВА, КОРОБНИЦЕВА, ТИШКИНА и другие родители.**

## ◆ По следам наших выступлений

### „Экономить во всем“

В газете за 2 апреля 1970 года была напечатана статья токаря рыбокомбината, ударника коммунистического труда Г. Кошелева под таким названием. В ней автор указывал на отсутствие склада для хранения чугуна и стали, на расточительство при использовании дорогостоящего металла.

На статью отвечает С. Я. Тарасенко, директор рыбокомбината:

Факты, изложенные в статье «Экономить во всем», на предприятиях имеют место. Специального склада для хранения металла нет. Металл действительно лежит под от-

крытым небом на примитивных стеллажах.

В 1970 году комбинат планирует пристроить около вновь строящегося мехцеха стеллажи и навес для хранения металла. Что касается расхода металла на токарные изделия не того диаметра, вследствие чего большое количество его идет в отходы — стружку, то это объясняется тем, что по фондам нам металла почти не выделяется, и мы вынуждены доставать его в других организациях не всегда нужного диаметра и качества, лишь бы не останавливать производство.

Инженерно-техническим работникам дано указание о немедленном наведении порядка в расходовании металла на изготовление изделий согласно существующим нормам, а также наведение порядка в его хранении.

### «Быть ли плотине?»

Начальник производственно-технического отдела управления треста Трансгидромеханизация А. Герасимов в заметке под таким заголовком, опубликованной 31 марта, высказывал тревогу за своевременное окончание работ по устройству плотины на реке Черной и ее пойме. По вине начальника управления строительства Сургутской ГРЭС И. Н. Каролинского, пишет автор, неоправданно долго производится выемка на склоне Марыниной горы, а также выторфовка старицы в речной пойме.

И. Н. Каролинский в своем ответе на имя редакции сообщает: «Приняты меры по ускорению производства работ, которые находятся в процессе сдачи».

Одновременно начальник управления заявляет, что подготовка основания и плотины по вине участка гидромеханизаторов не закончена, а это ставит, по его утверждению, под угрозу срыва намывные работы в текущем году.

Ответ необъективен. Свою вину И. Н. Каролинский пытается возложить на другого.

Действительно, примыкание плотины сделано, но с опозданием в девять дней от графика. Это привело к тому, что к намыву тела плотины земснаряд приступил не 22 апреля, а лишь 5 мая. Имеющегося фронта работ механизаторам хватит лишь до июля, так как подготовлено основание под плотину.

В минувшем году эту работу делал участок СУ-489, из-за того что СургутГРЭСстрой не имел в своем распоряжении необходимую технику. Теперь же она получена. Договором на нынешний год предусматривается: работы по подготовке основания возложены на управление строительства ГРЭС. Но время для ее производства в связи с ожидающимися со дня на день паводком, по существу, упущенное.

А значит, как и предвидел автор, строительство плотины затянеться на год. Его последствием может являться срыв пуска в эксплуатацию в намеченный срок первого блока энергостанции.

Вот что стоит за отпиской И. Н. Каролинского.

Под таким заголовком в нашей газете за 7 мая 1970 года была напечатана корреспонденция о том, что водители Сургута нарушают правила движения, разрушают колодцы канализации и теплотрассы.

На запрос редакции отвечает начальник госавтоинспекции Г. ШИРИН:

Факты, изложенные в корреспонденции «Душа протестует», имели место. Водители автомобилей под номерами ТЮЕ 74-58 и 50-86 привлечены к административной ответственности.

За подобные нарушения только в этом году от права на вождение машины отстранены 65 шофера и подвергнуты проверке знания правил уличного движения. Кроме

### „Душа протестует“

того, работники госавтоинспекции провели 43 беседы с водителями.

Однако в некоторых нарушениях повинны и строители. За кинотеатром «Рубин» в сторону Белого Яра раскинулась большая строительная площадка. Там сооружаются крупнопанельные дома. Это хорошее дело. Но вот почему строители не делают подъездных путей? Водители вынуждены ехать с грузом напролом.

Строители перед началом застройки объекта обязаны согласовать все вопросы с автоинспекцией, огородить объекты и установить соответствующие знаки.



## Вахта отличного качества

В МОСКВЕ сегодня начал работу комсомольский форум Страны Советов. Нам, авиаторам, радостно сознавать, что среди его делегатов и наш полпред, командир самолета АН-2 Владимир Краснов. Когда он уезжал в столицу, мы тепло с ним попрощались, сказали, что в дни работы съезда будем работать напряженнее, чем обычно.

А несколько раньше, в преддверии форума, состоялось собрание. На нем молодежь приняла решение: «Лучший подарок съезду — вахта отличного качества». Можно подвести некоторые ее итоги. 127 человек успешно сдали ленинский зачет. В соревнованиях первичных организаций нашего управления сургутяне заняли второе место, а комсомольцы автотракторной базы вышли победителями и получили переходящий вымпел.

Молодые авиаторы умеют не только производительно трудиться, но и с огоньком и фантазией отдыхать, заниматься спортом. К примеру, наша команда КВН вышла в городской финал. Активно готовимся к четвертой летней спартакиаде Тюменского управления.

В. ЧЕРНОТАЛОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ авиаподразделения.

## Изучая труды Ильича

Молодые нефтяники закончили учебный год в системе политического просвещения. Зачеты сдал 201 член ВЛКСМ.

Кроме основных разделов учебной программы изучались Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», работы «Великий почин», «Как организовать соревнования». Для лучшего усвоения материала использовались формы наглядной агитации, технические средства — радио, телевидение.

С интересом относились к занятиям и получали глубокие знания лаборант ЦНИИПРа Н. Лапоткина, оператор промысла К. Добровыслов, продавец магазина «Снежинка» Е. Калугина, машинистка управления Л. Зверева.

Сейчас в цехах и участках проходят собрания под девизом «Всем комсомольцам, каждому юноше и девушке — среднее образование». Выступают старшие товарищи, те, кто учился или учится заочно.

Н. ДИРИПСКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
нефтепромыслового управления.

**АНАТОЛИЙ ТРУСОВ — ПОМОЩНИК МАШИНИСТА ЭКСКАВАТОРА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГРЭС. ОН — КОМСОМОЛЕЦ, НЕДАВНО ЕГО ИЗБРАЛИ ГРУППОМ, А В ТРУДЕ АНАТОЛИЙ НЕ ЗНАЕТ СЕБЕ РАВНЫХ. ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЯЕТ НА 120—140 ПРОЦЕНТОВ. В ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ ЮБИЛЕЯ В. И. ЛЕНИНА НАГРАДЕН ПАМЯТНОЙ МЕДАЛЬЮ.**

НА СНИМКЕ: АНАТОЛИЙ ТРУСОВ.

ФОТО Ю. ТЮРИНА,  
нашего нештатного корреспондента.



## Запишите меня в комсомол

Учащиеся ГПТУ-17 живут по принципу: «Знать больше, стать лучше, жить и работать по-ленински». На первом собрании в начале учебного года каждый комсомолец дал слово подготовить для вступления в ВЛКСМ одного человека. Нас было 38, стало в два раза больше.

В подготовке учащихся к вступлению в ряды ВЛКСМ помог кружок «Запишите меня в комсомол». На его занятиях ребята знакомились с Уставом и славной летописью шестидесятилетия Союза молодежи, изучали речь В. И. Ленина на III съезде комсомола.

В день юбилея каждая группа преподнесла свой подарок в ленинскую комнату. Среди них можно особо отметить макеты «Шалаш в Разливе», «Дом Ильича в Ульяновске».

Комитет ВЛКСМ училища, наш коллективный корреспондент.

«Тюменский комсомолец» сообщал коротко: «На состоявшемся вчера заседании бюро обкома ВЛКСМ были названы имена лауреатов премии Тюменского комсомола в области науки и техники (им. Менделеева). Ими стали **Анатолий Черненко**, старший геолог треста Объединенная разведка — за работы в области геологии и разведки нефтяных месторождений...» Дальше — еще две фамилии.

В Сургуте лауреата ждали уже не только товарищи по работе, но и редакция газеты.

## Ключи от Самотлора

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Анатолий, вы допускали мысли, что получите звание лауреата?

ЧЕРНЕНКО. — Честно признаюсь, нет. Докладчиков было больше полутораста. Собралась ведь на конференцию весь цвет покорителей нефтяной целины Сибири.

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Как же встретили весть о награждении?

ЧЕРНЕНКО. — Страшно волновалась. Сижу в президиуме, а四周 известные учёные, море света, напротив — многолюдный зал, и кажется, будто все на тебя смотрят.

Выдвинув ящик стола, наш собеседник подает блестящую книгу в кожаном переплете. На ней надпись золотом: «Диплом лауреата премии Тюменского комсомола».

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Впервые получили?

ЧЕРНЕНКО. — Нет, почему же. В 1968 году — диплом II степени, в прошлом — первой степени. Нынче же, как видите, лауреат. В Сургуте тоже выходил победителем в научно-технических конференциях.

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Успех, значит, не случаен, если вспомнить слова древних: «Что повторилось три раза — уже закономерность». Скажите, а чем главное значение вашей научной работы?

ЧЕРНЕНКО. — Мне представился счастливый случай с азов начинать исследование Самотлора. Он сейчас уже дает миллионы тонн ценнего сырья, но геологи продолжают его разведку, чтобы в минимальные сроки вывести крупнейшее месторождение страны на проектную мощность.

Правильно определить строение пластов — значит подобрать ключи к нефтяной кладовой. Прячно сообщить, что коллектива треста с этим успешно справился. Новый метод геологоразведки дает возможность при наименьшем количестве скважин скорее окончить разведку Самотлора. Есть и другие выгоды: огромная экономия средств, резкое сокращение технических и людских ресурсов. Доклад мой называется «Геология верхней группировки».

Новаторство. Поиск. Мысль

ты продуктивных пластов Самотлорского месторождения». И повторяю, является итогом длительной работы всего треста.

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Не тяжела ли Вам, образно говоря, «шапка Мономаха»? Чтобы каждый год увозить из Тюмени дипломы научных конференций, надо ведь много работать?

ЧЕРНЕНКО. — Трудности есть. Но что поделаешь, иначе не могу. Какое-то неудовлетворение требует искать новое.

Читаешь техническую литературу, журналы, сопоставляешь геологические карты, каротажные материалы (результаты опробования скважин). И вы знаете, не успокоишься, пока не найдешь правильное решение. На буровых люди верят тебе. Ошибаться не puedesправа. Интереснейшее дело — геология. Вот многие представляют: романтика — это горы в синеватой дымке, обушок, гитара, костер, в финале — золотая жила. Наивно. Был, конечно, таким и я. С девятого класса летом ушел в поисковую партию. Да же не верил в осуществившуюся мечту. А начиная за плечами многое. Затем, а потом стационарная учеба в Грозненском нефтяном. В 1964-м окончил. Маршрут Кавказа, Сибири, Катая, Кавказ весь облизал. А когда Сибирь позвала, не удержался. Работал в экспедициях, теперь в тресте.

КОРРЕСПОНДЕНТ. — За научные работы Вас награждают. Может, это уже ступеньки в аспирантуре?

ЧЕРНЕНКО. — Рано мне еще. Нужно очень много работать. Тем более, заняться хочу сеней Самотлора.

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Как вы знаете, сейчас журналисты любят показывать «внутренний мир» людей технических специальностей. Пару слов скажите о себе.

ЧЕРНЕНКО. — Человек я семейный. Учитывая то обстоятельство, что мы с женой (кстати, она тоже геолог) воспитываем двух малышей, круг семейных обязанностей уже не узок. В тресте возглавляю комсомольскую организацию. Член комитета и обкома комсомола.

КОРРЕСПОНДЕНТ. — А увлечения? Спорт, фотография, филателия?

ЧЕРНЕНКО. — Угадай. Впрочем, гадать нечего. Геолог общается с природой. Потому мне интересно собирать марки о фауне и флоре. Занимаюсь этим уже несколько лет. Спорт тоже не оставил. Физическая бодрость — первый стимул держания мысли.

◆ МАРШРУТ: СОВЕТСКАЯ АРМИЯ — СУРГУТ. ◆ СЕРГЕЙ АНДРЕЕВ И ДРУГИЕ. ◆ БЕЗ ПЕРЕКУРА ХОТЬ СМЕНУ. ◆ ДНЕМ НА ОБЪЕКТЕ — ВЕЧЕРОМ НА СЦЕНЕ.

Со всех концов страны едут в Сургут покорители нефтяной целины. Мы — тоже из племени романтиков. Мы — это два коммуниста и четыре комсомольца. Накануне славного ленинского юбилея двум нашим товарищам вручены медали «За доблестный труд».

Доблестный труд... С чего начинается? Видимо, прежде всего с сознания того, что твой труд приносит пользу тебе, твоим товарищам, всем людям. Поэтому наш коллектив придерживается золотого правила — сегодня работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня. Здесь подра-

зумевается и производительность, и высокое качество.

Не побоюсь сказать, что трудом нашим довольны. Например, в доме № 3 микрорайона нефтяников сделали столярные и плотницкие работы в третьем подъезде за девятнадцать смен. Подобного результата не имел ни один коллектив. Позднее принимали участие в отделке здания Дома Советов, магазина «Овощи-фрукты» в поселке за Саймой. Сейчас нам дали новую горячую точку — Дом культуры геологов.

В нашем коллективе нелегко кого-либо выделить особенно. Каждый трудится на совесть, со знанием дела, с задором. Возьмем хотя бы Сергея Андреева. Недавно демобилизовался из Советской Армии. И прямо к нам. Дисциплинирован, трудолюбив, скромен. Чувствуется, что хорошего солдата воспитала воинская часть. Чувствуется и другое: как будто всю жизнь парень строитель. Хватка как у опытного. Летом Сергей думает поступать в институт.

Или Александр Погодний. Этот — ненасытный. От него только и слышишь: «Давай доски, вези гвозди. Стоять некогда. Люди ждут Дом культуры. Построим его и с концертом выступим». Он имеет основание так сказать. Саша занимается в эстрадном оркестре строителей.

Под стать им и Леонид Кракуть. Он молчаливый. Не объяви перекура — смену проработает без отдыха. Тоже недавно вернулся со службы.

Не так давно мы серьезно поговорили о соревновании за звание коллектива коммунистического труда. Считаю, что нам под силу завоевать это почетное имя. Только пусть нашу идею поддержат партийная и профсоюзная организации управления СУ-22.

В. КУЗНЕЦОВ,  
звеневской комсомольско-молодежного  
звена плотников.

# У пародного подъезда



твои  
люди,  
**(СЕВЕР)**

ЯКОВ ИВАНОВИЧ СЕНГЕЛОВ ЖИВЕТ В ДАРКОГОРШКОВО. ОН ПОТОМСТВЕННЫЙ РЫБАК И ОХОТНИК. БОГАТЫЙ ОПЫТ, НАКОПЛЕННЫЙ ГОДАМИ, ПОМОГАЕТ ЕМУ ОТСТРЕЛИВАТЬ ЗВЕРЕЙ ГОРАЗДО БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПО ПЛАНУ. ДА И РЫБЫ СЕНГЕЛОВ ЛОВИТ МНОГО.

ЗА ТРУДОЛЮБИЕ И ЧЕСТНОСТЬ ЯКОВ ИВАНОВИЧ В ДНИ ЮБИЛЕЯ ЛЕНИНА БЫЛ НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД». ПРИЧЕМ НАГРАЖДЕН ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ В РАЙОНЕ.

ФОТО Л. ТКАЧЕНКО.

◆ ХОТИТЬ ПИСЬМО  
НЕ ОПУБЛИКОВАНО  
**ХЛЕБ ЕСТЬ  
НЕВОЗМОЖНО**

«Когда же горыбкооп будет по-настоящему заботиться о людях? Хлеб, выпекаемый его пекарней, вечно непропеченный, низкого качества. Отдаешь за булку 32 копейки и выбрасываешь потом на помойку собакам, так как есть его невозможно», — пишет в редакцию К. Найдо, живущий по улице Рыбников.

**Ну и ну!**  
На углу улиц Затонской и Сургутской трое мужчин из под полы продавали дорогие вещи, останавливая прохожих. Торг длился недолго. Продав за бесценок очередную вещь, они отправлялись в магазин, покупали спиртное.

**СРЕДЬ  
БЕЛА  
ДНЯ**

«Подкрепившись», останавливали следующего.

Эту картину наблюдали четверо мальчишек из средней школы № 4 Саша и Коля Кобзарь, Володя Соколовский и Сережа Буторин. Все это показалось им подозрительным. Двое остались «на посту», а двое других побежали к знакомой женщине, у которой имелся телефон, и сообщили в милицию.

Сотрудники задержали подозрительных. Ими оказались некие Зенин и Титов, ранее судимые за кражи и совершившие очередную в камере хранения авиаподразделения.

Неблаговидную роль в этой истории играли взрослые, скupщики ворованных вещей. Это Чугунов, крановщик речпорта, Гашев, рабочий ЖКО речпорта, Мокин, рабочий рыбкоопа. Покупая за бесценок дорогие вещи, они не могли не догадаться, откуда они у пьяных людей. Вместо того чтобы помочь раскрыть преступление, они, погнавшись за дешевизной, стали соучастниками. Жаль, что подобные действия у нас не караются законом.

А. СТЕПАНОВА.



ВТОРНИК, 26 мая.

9.55 — Открытие XVI съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 11.30 — «Человек Иван Чижиков». Премьера телефильма. 12.50 — В. Пистоленко — «Бе-

гут дороги». Телеспектакль. Часть 1-я. «Не руби сплеча».

СРЕДА, 27 мая.

11.00 — Новости. 11.15 — Цветное телевидение. Л. Милева — «Петушок с золотыми перьями». 11.40 — «Комсомольская юность моя». Посвящается XVI съезду ВЛКСМ. 12.00 — «Наши соседи». 12.40 — «Клуб кинопутешественников». 13.30 — Спортивная неделя. 13.45 — В. Пистоленко — «Бегут дороги». Часть 2-я. «На распутье». 15.10 — Новости. 15.20 — Концерт для делегатов XVI съезда ВЛКСМ. 18.30 — Телевизионный фильм. 19.00 — Цветное телевидение. «Каменный гость». 20.30 — «Время». 21.00 — «Мультипанорама».

♦ **ОКТЯБРЬ**  
26 мая — двухсерийный художественный фильм «У озера».

Начало в 10, 15, 18, 21 час.

редактора — 1-90; заместителя  
редактора — 0-18; ответствен-  
ного секретаря — 2-67; про-  
мышленного отдела — 3-63;  
отдела писем — 3-60.

ТЕЛЕФОНЫ:

♦ **СТРОИТЕЛЬ**

26 мая — художественный  
фильм «Вызывают огонь на се-  
бя» (3 и 4 серии).

Начало в 18 и 21 час.

27 мая — художественный  
фильм «Сережа».

Начало в 18 и 20 часов.

**ПРИГЛАШАЮТ  
НА РАБОТУ**

Автобаза № 92 — газосвар-  
щиков, автогенетрика, токаря.  
шофера.

Обращаться в отдел кадров  
автобазы.

Сургутский оркестр геологии —  
мастера по хлебопечению, ма-  
шинисты холодильных установ-  
ок, продавцов, техничек.

Сургутский тубдиспансер —  
санитарок, рабочего по двору.

Управление сельского хозяйст-  
ва — зоотехника, знающего  
племенную и селекционную ра-  
боту с крупным рогатым скотом.

Обращаться в Дом Советов к  
начальнику управления сель-  
ским хозяйством.

**Редактор А. ЗУБАРЕВ.**

Сургутский городской Дом  
культуры — баиниста, техни-  
ку, сторожа.

Транспортно-экспедиционная  
контрора — судоводителей, ав-  
токрановщика на кран К-46.

Комбинат производственных  
предприятий реализует фунда-  
ментальные подушки Ф-12-10, блоки  
СП и прочий некондицион-  
ный железобетон.

Остановка «Автобаза № 4».

Штампы, потерянные специа-  
лизированным участком УЭСМ,  
считать недействительными.

Удостоверение шоferа-про-  
фессионала, аттестат штукатур-  
фа-фасадчика и удостоверение  
шоfera II класса, удостоверение  
механика-водителя, выдан-  
ные И. Д. Кострицкому, и удо-  
стоверение машиниста-экска-  
ватора, выданное В. П. Дать-  
еву, в связи с потерей считать  
недействительными.

**Наш адрес:** г. Сургут,  
ул. Просвещения, 14



Сургутская типография управления по печати  
Тюменского облисполкома. Заказ № 1408.